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HanunwunTe nporpammy, KoTopasi CTPOUT AnarpamMmmy,
OoTOOpakatoLLyto 3HAaYEHNSA YETbIPEX KAaTEropuin, Hanpumvep,
pe3ynbraTthl 3Kk3ameHa (KaTeropmn: OTInMYHO, XOPOLLO,
YOOBINETBOPUTENBHO, HEYAOBNETBOPUTENBLHO). [1na BBOAA
NCXOOHbIX JAHHbIX UCNOMb3YNTE KOMMNOHEHT StringGrid

:_ﬁ’ McTrorpamma

-.'

__ [ s
po— 't_:' ";'i"’”:':

Kareropua |Kon-so

OTauyHO i

Xopowo 15

Yooeneteop| 7

Heuaoenete| 2

i MWcTorpamma

44.1%

5.88%

Bl Orauumo
B <opowo

B YoceneteopurensHo
[ ] HeunoenetsopurensHo




var
Forml: TFormil;
var FormatSettings:TFormatSettings;
implementation
{SR *.dfm}
const NR = 4; // xon-B0 cTpox E Tabunale
var kat: array[l..NR] of string =
('"Oromuxo ', 'Xopomo', 'YoosneTsopuTeneHo ', 'HeyoOEBNIeTEOPUTENBHO " ) ;
n: array[l..NR] of real; // sHadeHMT KaTeIopMi
p: array[l..NR] of real; // mpoueHr xareropmmu B obmeit cyrade
h: array[l..NR] of integer; // BracoTa CTONEOMKOE OMATPaMME LEEST CTONOHMKOE OMATIPANMME
BarColor: array[l..4] of TColor = (clRed,clGreen,clBlue,clYellow):
// EBEEOD M 0BpaboTra SCiaM MCXOOHEES NaHHEES EESnceH=, To Obr = TRUE
function Obr : boolean;
var sum: real; // cymda xaTeropuit
m: integer; // HoMep KaTEeIoOpMy, MMESXIEN MaKCHUMANBHOS SHadJSeHME
i: integer;
begin obr := FALSE; // nycTe MCX. OSHHES HS EESIOCSHE
// crommpyer conepxomsoce EToOporo cronbla E MACCHE MCXOOHEIX O3HHEIX
for i:=1 to NR do
// SOeck BOSMOXHO MCKIXISHME NpeoSpasSoOEaHMA, SCIM INOJNBSOEATSJIE HE EESJ OaHHEES
begin

try

nfi] := StrToFloat (Forml.StringGridl.Cells[1l,1i]):
except

on EConvertError do

begin

ShowMessage ('Hano BEecTM OaHHHEe EO Bce' + #13 + 'gueMKM BTOpPOM KOJIOHKM. ')
exit;

end;

end;

end; V/ ENGHCIIMN CYIMMY K3TSTropuii (3JI-TOE ETOPOTO cTonbSia)
sum := 0;

for i:=1 to NR do



sum := sum + n[i]; // BauMcMd OPOLSHT KAXOOM KaTSIOpHM
for i:=1 to NR do

pli] := n[i] / sum; // onpenemmd KaTSIrOpH®O C MAKCHMABHENS SHAISHUSM
m:= 1;
for i := 2 to NR do

if n[i] > n[m] then m:=i; // nDycTe MaKCHMMEIBHOMY SHEYSHMX COOTESTCTEYET

// cTonbux EmcOoTON E Imagel.Height-20 IOMKCENIOE ERYMCINMM ERCOTY OCTAJBHEX CTONSHMKOE
for i :=1 to NR do
h[i] := Round( (Forml.Imagel.Height - 20) * n[i]/n[m]):
// BCe TOTOEO MOXHO CTPOMUTE OUATPINLY
obr := TRUE;
end; // momarpaiosa
procedure diagr;
const WR = 25; // mmpuHa cTonbmuxa
DR = 10; // paccroaume Mexny cTonSuKa 4
var X,V: integer; // JIeEmDT HMKHMI YTOJl cTonbOMKa
i: integer;
begin
with Forml.Imagel do
begin
x:=10;
v:=Height;
Canvas.Brush.Color := clWindow;
Canvas.Rectangle (0,0,Width,Height):; // *+*+* pucyem cTonbmm ***
for i:=1 to 4 do

begin

Canvas.Brush.Color := BarColor([i]:; // neer crTonbixa
Canvas.Rectangle (X, Vv, X+WR,v-h[i]l):; // cronbmux

Canvas.Brush.Color := clWindow; // grTobm o&lacTe 38 TSKCTOM He ORUIE OKpameHa

Canvas.TextOut (x,y-h([i]-15,

FloatToStxrF(p[i]*100,ffGenerxral,3,2)+'%");

X := X + WR + DR;

end; // nmersHma 30SCE X — KOOPAMHATE JISEOM I'PaHMIN NOCIHSOHEIC CTONSHMEKE
X = X + 20;

v:i=20; // 20 mMKCESJIOE OT EBESpXHEeIrc kxkpas Imagel



for i:=1 to 4 do

begin

Canvas.Brush.Color := BarColor[i]:; // LEeT NpAMOYTOJNEBHMKE JISTSHOH
Canvas.Rectangle (x,V,X+25,v+14); // $NpAMOYTONBHMK JISTSHIOH
Canvas.Brush.Color := clWindow;

Canvas.TextOut (x+WR+10, v,
Forml.StringGridl.Cells([0,1i]):
Y ' =y + 20;
end;
end; // with Forml.Imagel
end;
procedure TForml.FormCreate (Sender: TCObject):;
begin // onpenenms SE3TONCEKM KOJIOHOK

StringGridl.Cells[0,0] := 'KaTeropusa':;
StringGridl.Cells([1,0] := 'Kon-BO';
StringGridl.Cells[0,1] := kat[l]:
StringGridl.Cells([0,2] := kat[2]:
StringGridl.Cells([0,3] := kat[3]:
StringGridl.Cells[0,4] := kat[4]:
StringGridl.Cells([1,1] := '10';
StringGridl.Cells[1,2] := '15';
StringGridl.Cells[1,3] := '7';
StringGridl.Cells([1,4] := '2';

end;
procedure TForml.StringGridlKeyPress (Sender: TCbject; var Key: Char):;
begin // Col, Row — HOMSp KOJIOHKM M CTPOKM, E KOTOPOM HEAXOOMUTCH KYpPCOp.
// ColCount mu RowCount — KOJI-EO KOJIOHOK M CTPOXK
if Key = #13 then
begin // HamaTa xIaEMma <Enter>
if StringGridl.Col < StringGridl.ColCount - 1
then // sgeixz He E HocaenHeM cToabie
StringGridl.Col := StringGridl.Col + 1 // x cnem. cTonbuy
else // sdeixa E nocnenHeM cronbne
if ( StringGridl.Row < StringGridl.RowCount - 1) then
begin V/ E ISpERD! cTonbell clnenyxmel CTPOKM
StringGridl.Col :=0;



StringGridl.Row := StringGridl.Row +1;
end
else Buttonl.SetFocus;
exit;
end; // Eo ETOPY® KOJOHKY pPaSpemasSTCH EECOMTE TOJNBKO dIMCHE
if S5tringGridl.Col = 1 then // xnaEMma HaX3T3 E AYSHKS ETOPOM KOJOHKM
case Key of '0'..'9"', #8:;
LB RS-
begin
Key := FormatSettings.DecimalSeparator;
if Pos(FormatSettings.DecimalSeparator, StringGridl.Cells|[StringGridl.Row,
StringGridl.Col]) <> 0O
then Key := Char(0):
end;
else Key := Char(0):
end;
end;
procedure TForml.ButtonlClick(Sender: TCbject):
begin
if Obr // mcxonHme NaHHES EESOSHEH
then diagr; // cTpomd amarparasy
end;

end.
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const NR = 4; // xon-B0 cTpox E Tabimuie

var kat: array[l..NR] of string = ('Ormmu=o', 'Xopomo', 'YaoosneTsopuTeneHo', 'HeyaoBIeTEOPUTENERHO ")
n: array[l..NR] of real; // sSHagdeHMs KaTEeIropMi

p: array[l..NR] of real’; // mpoueHT xaTeropui E oSmel CyMMe LEST CSKTOPOE OMETPANdE

BarColor: arrayf[l..4] of TColor = (clFuchsia,clTeal,clMoneyGreen,clOlive);

// BEEBOm M obpaboTxa eciaM MCX. OSHHES EBEESncH=, To Obr = TRUE

function Obr : boolean;

var sum: real; // cymsa xaTeropiit

m: integer; // HoMep KaTEIOpMM, MMESIMSM MAKCHMMAJIBHOS 3SHa9SHME

i: integer;

begin

obxr := FRLSE; // nycTe MCX. O3HHEHS HE EESOSHE CKOIMPYSM CONEPXIM40S ETOPOTo cTonbla

// B M3CCHME MCXOOHEIX INSHHAX

for i:=1 to NR do // snece EOSMOXHO MCKIDISHMS (ommbra) NpeobpasSOEaHMA SCIM NONBSOEATESNE HS EESN OaHHHS
begin

try

nfi] := StrToFloat (Forml.StringGridl.Cells[1,i]):

except

on EConvertError do
begin

ShowMessage ('Hano BEEeCTM OaHHEEe BO Bce' + #13 + 'guelMKM ETOPOM KOJOHKM.'):
exit;

end;

end;
end; // BEOMCIIOL CYMy KATEIoOpMit (3J-TOE ETOporo cronbia)
sum := 0;

for i:=1 to NR do

sum := sum + n[i]; // BagMciMs OPOLSHT KEXOOM KaTSIOpMM
for i:=1 to NR do

pli] := n[i] / sum; // BCe IOTOEC MOXHO CTPOMTE OMATPAMMY

obr := TRUE;

end; // KpYTOEaA OMATPaID43

procedure cdiagr;

var [k1,y1,x2,y2 : integer; // xpyr (aJummmc)
x0,y0: integer; // nenTp xpyra (3mmmca)



X3,v3,x4,v4 : integer; // nuHMM, OIDaHMIMEIKIME CESKTOPD
al,a2: integer; // yron Had9ala M KOHIE@ CEKTOpa

X,V: integer; // xoopomHaTH 0ONECTHM EREOINE JISTSHON (JISEED! ESPXHMM YIOJ)
i: integer;

r: integer;

st: string;

begin

X1:= 10; yi1:=10;

xX2:= 150; y2 :=150;

x0 := x1 + (x2-x1) div 2;

yOo := vyl + (y2-yl1l) div 2;

r := (x2-x1) div 2;

with Forml.Imagel do

begin
Canvas.Brush.Color := clWindow;
Canvas.Rectangle (0,0,Width,Height);
al := 1; // crpoma or ocu OX

X3 1= x2;

v3 = vyl + x;
for i:=1 to 4 do

begin

if i < 4 then

a2 := al + Round (360 * P[1i])
else

a2 := 360;

X4:= X0 + Round( r* cos(a2*PI/180)):

yv4:= y0 - Round( r* sin(a2*PI/180)):

Canvas.Brush.Color := BarColor[i]:

Canvas.Pie(x1,vy1,x2,v2,x3,v3,X4,v4); // cienymoapatf CSeKTOp — OT KOHI@ TEKYISIO
al := a2;

X3:=x4;

y3:=y4;

end; // JlereHna. 30eCE X — KOOPIA. JISEOIC YIVIZ NPAMOYTONBHMKE JEISHIH

X 1= X2 + 20;

v = 20; // 20 OMKCSJIOE OT ESpXHEIro Kpas Imagel



for i:=1 to 4 do

begin

Canvas.Brush.Color := BarColor([i]:;// neer NpAMOYyTOJNBHMKE JIST'SHIOH
Canvas.Rectangle (X,v,X+25,v+14); // ODpAMOYTONBHMEK JISTSHIOEH
Canvas.Brush.Color := clWindow;

st := FloatToStrF(p[i]*100,ffFixed,2,2) + '$ —' + Forml.StringGridl.Cells([0,1i];
Canvas.Textlut (x+30,v, sSt):
Y : =y + 20;
end;
end; // with Forml.Imagel
end;
procedure TForml.FormCreate (Sender: TCbject):
begin // onpenemmms SaTONOEKM KOJIOHOK

StringGridl.Cells([0,0] := 'KaTeropusa';

StringGridl.Cells[1,0] := 'Kom-BO': // M conepxomsoe nepeoro crTonbla
StringGridl.Cells[0,1] := kat[l]:

StringGridl.Cells[0,2] := kat[2]:;

StringGridl.Cells[0,3] := kat[3]:;

StringGridl.Cells[0,4] := kat[4]:

StringGridl.Cells[1,1] := '10°';

StringGridl.Cells([1,2] := '15°';

StringGridl.Cells([1,3] := '7';

StringGridl.Cells[1,4] := '2';

end;
procedure TForml.StringGridlKeyPress (Sender: TObject; var Key: Char):;
begin
if Key = #13 then
begin // HaxarTaz xnaEMma <Enter>
if StringGridl.Col < StringGridl.ColCount - 1
then // sagerxa He E nocnenHexM cronbie
StringGridl.Col := StringGridl.Col + 1 // x cnen. crTonbuy
else // muerxa E nocnenHerM cronbie
if (StringGridl.Row < StringGridl.RowCount - 1) then
begin V/ E ISpERD? CTONSESIl CISOyImel CTPOKM
StringGridl.Col :=0;



StringGridl.Row := StringGridl.Row + 1;

end

else BitBtnl.SetFocus;

exict;

end; // EO0 ETOpPY® KOJIOHKY pPasSpemaseTcs EECOMTE TOJNBKCO IMCIE

if StringGridl.Col = 1 then // xnaEMma HEX3T3 B A9SHKS BTOPOM KOJOHKM
case Key of

L RSl LR T
L} ] ) L
r r -
begin
Key := DecimalSeparator;

if Pos(DecimalSeparator,
StringGridl.Cells[StringGridl.Row,
StringGridl.Col]) <> 0O

then Key := Char(0):;

end;
else Key
end;
end;

// mengox Ha KHonke [IoCTPOMTE

procedure TForml.BitBtnlClick(Sender: TObject):
begin

if Obr // mcx. naHHES EESOSHE

then cdiagr; // cTpomd Omarparady

end;

Char (0);



